
 

 

REFERAT FRA ÅRSMØDE I FDF Viby J 

Årsmøde afholdt den 20. marts 2025 
Referent: Pernille Dannevig Jakobsen 
 

1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Ole Bøgh som dirigent, valgt med applaus. 
 
2. Orientering om bestyrelsens arbejde og kredsens liv 
Formanden, Pernille Dannevig Jakobsen, orienterede om bestyrelsens ar-
bejde i det forgangne år  
 
Vi har gennem 2024 arbejdet på en sammenlægning med FDF Tranbjerg. 
Vi har allerede fået overført en håndfuld ledere til kredsen og et par 
børn. I løbet af 2025 vil Tranbjerg afvikle deres sidste forpligtelser, så 
forhåbningen er, at sammenlægningen vil blive en realitet i løbet af 
2026. 
 
På Damtoften har vi fået nye hjemmelavede vindueskarme og har fået 
skiftet gulve med tilskud. Vi skal til at skifte facader mod bålstedet og 
på bagsiden af huset, hvilket vi har fået fondsstøtte til.  
Som forening er vi erhvervsdrivende, så vi skal betale for erhvervsmæs-
sig brug af genbrugsstationen. Vores trailer er derfor blevet registreret 
som erhvervsmæssig. 
Vi har søgt om fritagelse for betaling af grundskyld, hvilket kommunen 
har bevilget med tilbagevirkende kraft fra skatteåret 2022. 
 
Vi har igen haft et meget aktivt år i Katthuset. Vi har stadig et firma, der 
behandler mod bjørneklo, hvilket skulle være nødvendigt et år mere. 
Processen med udskiftning til varmepumpen og tilpasning af systemet 
til vores behov er stadig i gang. Vi forsøger at øge mulighederne for 
hjemmestyring.  
Vi har fået etableret en parkeringsplads og fliser ved shelterne. Vi er 
stadig ved at se på vores fredskov, som blev etableret for nogle år si-
den, da firmaet har ”glemt” os. Firmaet er ved at undersøge plan for re-
etablering. 
 
Vores ansvarlige for Katthuset har besluttet at stoppe senest ved ud-
gangen af 2027, men gerne med mulighed for en længere periode med 
overlevering. Vi er derfor ved at se efter en eller flere personer, som vil 
overtage ansvaret for kontakt til lejere, koordinere tilsyn, og sikre vedli-
gehold af huset. 
 
Vi har haft rigtig mange både større og mindre projekter på Damtoften 
og i Katthuset gennem de sidste mange år. Bestyrelsen ønsker derfor en 
lille pause fra ”materielle” projekter, så fokus kan være på kredsens liv 
og udvikling. 
 
Vi har haft flere store aktiviteter gennem det seneste år. Loppemarked 
gav et rigtig fint resultat med mere end 130.000 kr. i overskud, dette på 
trods af, at der er kommet ændret sorteringsregler på Eskelund, så der 
ikke kom lige så mange lopper ind.  
Bestyrelsen har besluttet, at kredsen har sidste loppemarked i 2026. 
Afhængig af hvordan loppemarkedet forløber i år, så vil det måske alle-
rede være sidste år i år – det afhænger af bemandingen og stemningen. 
Det vil beslutningen tage stilling til efter loppemarkedet. Bestyrelsen er 
opmærksom på vores hjælpere, så der bliver en ordentlig ”afslutning”. 
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Juletræerne gav et flot overskud på 160.000 kr. Der var udsolgt den 22. 
december, hvilket var tidligt, men vi kunne ikke få flere træer i et antal, 
som var til at sælge. Kommunen har (endelig) fritaget foreninger for 
krav om pladsleje igen.  
 
Vi har særligt brug for forældre og børn fremover, da det netop er en-
keltpersoner ved både loppemarked og juletræer, der gør at vi overho-
vedet kan gennemføre. Selv nogle timers hjælp kan være en kæmpe 
hjælp for de enkeltpersoner. 
 
Vi er tilknyttet AURA FællesEl, så hvis nogen har AURA, kan FDF Viby J 
vælges som modtager, og AURA giver tilskud til kredsen baseret på hus-
standens forbrug. 
 
Kredsleder, Kasper Dahl, orienterede om årets gang i kredsen, herunder 
medlemstallet og de ugentlige møder. 
 
I løbet af det sidste år har der været 3 torsdagshold og familieFDF hver 
sidste lørdag i måneden. Alle hold har haft virkelig god energi det sidste 
år. 
Der er kommet 5 ledere fra Tranbjerg samt enkelte yderligere, som vir-
kelig har givet en lederflok i overskud og som gør at kredsen syder af 
energi. 
Vi var i Østrig med de store børn og det var en kæmpe succes – også 
ift. at ryste børn fra Viby og Tranbjerg sammen. 
Igen i år har vi haft et godt samarbejde med kirken og særligt vores fa-
stelavnsarrangement var virkelig godt. 
 
2024 startede med 64 medlemmer og sluttede med 69 medlemmer. 
Heraf 29 torsdagsbørn, 4 familiebørn og 36 voksne. 
 
3. Fremlæggelse af regnskab og fremlæggelse af budget 
Kassereren, Mads Simonsen, fremlagde kredsens regnskab og budget. 
Kredsen har en sund økonomi, bl.a. pga. optimering af de daglige drifts-
udgifter og indtægter fra loppemarked og juletræssalg samt med hjælp 
fra fonde. 
I 2024 havde vi et overskud på 157.866. Dertil har vi afdraget 120.804 kr. 
på prioritetsgæld i vores 2 ejendomme. 
De store indtægter kommer først i slutningen af året, og vi skal kunne 
betale vores regninger indtil da. Flere fonde kræver også at man skal 
kunne bidrage med en egenbetaling eller først udbetaler pengene efter 
projektet er afsluttet, hvorfor det er vigtigt at have en opsparing og en 
god likviditet. Dog er vores opsparing til den gode side nu og bør ikke 
være meget højere. 
 
Pga. renovering af de sidste facader og nye gulve på Damtoften samt 
højt aktivitetsniveau, budgetterer vi med et underskud på 1.950 kr. Der-
til skal vi også afdrage ca. 123.000 kr. på prioritetsgæld i vores 2 ejen-
domme. Vores kassebeholdning forventes derfor at falde med ca. 
125.000 kr. Kredsen prioriterer at have et lavt kontingent og lav delta-
gerbetaling på lejre og arrangementer, hvorfor indtægterne herfra kun 
udgør en lille del af kredsens økonomi. 
 
4. Valg til kredsbestyrelsen 
På valg var:  
Mads Simonsen, Peter Michael Secher og Pernille Dannevig Jakobsen. 
 
Pernille Dannevig Jakobsen har valgt ikke at genopstille. 
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Mads Simonsen og Peter Michael Secher genopstiller. Kasper Dahl og 
Frans Tapper stillede op på mødet.  
 
Følgende blev valgt: Alle fire blev valgt med applaus. 
 
5. Valg af suppleanter  

Ingen suppleanter valgt. 
 
6. Valg af revisor samt stedfortræder for denne 
Bestyrelsen foreslog Kim Simonsen Lundgaard og Daniel Møller Kongs-
gaard som revisor.  
 
Følgende blev valgt: Begge blev valgt med applaus. 

Bemærkning fra kassereren til valg af revisor: 
Der gøres opmærksom på at Kim Simonsen Lundgaard er i familie med 
kassereren, hvilket ikke er optimalt. Derfor er kassereren glad for at Da-
niel Møller Kongsgaard også har valgt at genopstille op som revisor. 
 
7. Eventuelt 
 

 
 
 
Konstituering af bestyrelsen efter afslutning af årsmødet: 
 
Forperson: Kasper Dahl Jensen (valgt 2025) 
Kasserer: Mads Simonsen (valgt 2025) 
Kredsleder: Jane Iburg Sørensen (valgt 2024) 
Kredsleder: Thea Jespersen (valgt 2025) 
Menigt medlem: Peter Michael Secher (valgt 2025) 
Menigt medlem: Julie Gade (valgt 2024) 
Menigt medlem: Kirstine Trøst Gunnersen (valgt 2024) 
Menigt medlem: Frans Tapper (valgt 2025) 
 
Revisor 1: Kim Simonsen Lundgaard (valgt 2025) 
Revisor 2: Daniel Møller Kongsgaard (valgt 2025) 


